

中共郑州工程技术学院委员会宣传部文件

郑工宣传〔2024〕1号

关于做好2024年度形势政策宣传教育工作的 通 知

校属各单位：

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。为引导全校师生和教职员工进一步认清形势、坚定信心、鼓足干劲，以更加奋发向上的精神状态投身学校建设，根据《中共郑州市委宣传部关于做好2024年度形势政策宣传教育工作的通知》（郑宣文〔2024〕24号）要求，现就做好2024年度郑州工程技术学院形势政策宣传教育工作通知如下：

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实

党的二十大和二十届二中全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分运用理论宣传、新闻宣传、校园宣传、网络宣传等方式，深入开展形势政策宣传教育活动，推动党的创新理论入脑入心、见行见效，进一步统一思想、提振信心、凝聚共识，为全面贯彻党的教育方针，努力办好人民满意的教育提供坚强思想保证和强大精神支撑。

二、主要任务

（一）坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。深入学习宣传贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，实施党的创新理论武装阐释传播工程。坚持和完善党委“第一议题”学习制度和理论学习中心组学习制度，拓展用好读书班等学习形式。深化“党的创新理论宣讲”和“领导干部上讲台开展思想政治教育”活动，开展面对面、互动化、分众化宣讲。

（二）广泛践行社会主义核心价值观。深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》，大力弘扬焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神。持续开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传教育，利用抗战胜利日、烈士纪念日、国庆日、国家公祭日等重大纪念日，广泛深入开展爱国主义教育活动的，精心组织庆祝中华人民共和国成立 75 周年宣传活动。

（三）扎实做好思想政治工作。贯彻落实《关于新时代加强和改进思想政治工作的实施意见》，深入实施思想政治工作提

质工程，推动思想政治工作一体化建设，提升学生理论教育质量。

（四）完善突发事件应急宣传和舆情引导保障工作。强化新形势下预期引导和管理，加强教育领域民生热点、突发事件、敏感案（事）件信息发布和舆论引导，牢牢掌握舆论主动权。强化主动宣传，及时做好教育政策法规、热点问题、重大成就等方面的宣传、解读，提高教育宣传工作的针对性、时效性。

（五）加强国情省情市情校情教育。宣传国家完整、准确、全面贯彻新发展理念的部署举措，宣传我校奋力推动教育高质量发展的具体行动，宣传我校贯彻党中央、省委、市委重大决策部署的落实机制，宣传我校“潜心育人，服务郑州”人才培养方面的实践与成效，提振信心、凝聚共识、营造氛围。

三、相关要求

（一）加强组织领导。各单位要站在讲政治的高度，加强领导、精心组织。领导干部要带头走上讲台，谈形势、讲政策、做宣讲，切实把今年的形势政策宣传教育工作抓实抓好。

（二）坚持守正创新。要以“党的创新理论宣讲”和“领导干部上讲台开展思想政治教育”活动为主要抓手，推动党的创新理论进教材、进课堂、进头脑，引导广大师生听党话、感党恩、跟党走。

（三）务求工作实效。要按照通知要求，细化落实方案，明确具体措施，确保年度形势政策宣传教育工作顺利开展，取得实效。要注重总结经验做法，收集活动图片，并及时报送活

动信息。

邮 箱：zzgyxcb@zzut.edu.cn



中共郑州工程技术学院委员会宣传部

2024年4月11日印发
